
Nove zahteve na
izvoznem področju

Komisija za pnpravo in izvajanje načrta uresni-
čevanja dolgoročnega programa gospodarske
stabilizacije pri bežigrajskem izvršnem svetu je
na podlagi republiških usmeritev konec lanskega
leta pripravila načrt uresničevanja stabilizacij-
skega programa za Bežigradom. Delovni osnu-
tek, ki so ga že ali ga bodo v kratkem obravnavale
družbenopolitične organizacije in samoupravne
interesne skupnosti, zajema v grobem dve po-
dročji - gospodarstvo in družbene dejavnosti.

Prednost delovnega osnutka, kot so poudarili
nekateri razpravljalci, ki so ga že obravnavali, je
predvsem ta, da navaja konkretne nosilce posa-
meznih nalog - organizacije združenega dela,
samoupravne interesne skupnosti ter druge or-
ganizacije in skupnosti, in roke za njihovo izved-
bo. Načrt je tudi izhodišče za oblikovanje plan-
skih aktov za leto 1984 in 1985 ter za prihodnje
srednjeročno obdobje pri vseh nosilcih planira-
nja.

Gospodarski del načrta temelji na opredelitvi,
da moramo gospodarsko stabilizacijo izvajati
predvsem s povečevanjem proizvodnje in izvoza,
bolj kakovostnim in učinkovitejšim gospodarje-
njem, smotrnejšo organiziranostjo, boljšim izko-
riščanjern osnovnih proizvodnih dejavnikov ter
krepitvijo materialne osnove združenega dela.
Temeljiteje obravnava ekonomske odnose s tuji-
no, učinkovitejše gospodarjenje, zaposlovanje s
kadrovsko politiko, drobno gospodarstvo, raz-
iskovalno-razvojno delo, zmanjševanje družbene
režije, razporejanje dohodka in zmanjšanje obre-
menitev gospodarstva ter davčno politiko, pro-
storski del pa se loteva urejanja prostora z var-
stvom okolja ter komunalnega in stanovanjskega
gospodarstva. Načrt uresničevanja dolgoročne-
ga programa gospodarske stabilizacije na po-
dročju družbenih dejavnosti obravnava otroško
varstvo, izobraževanje, zdravstveno varstvo, kul-
turo, telesno kulturo, socialno skrbstvo in zapo-
slovanje.

Med najpomembnejšimi je pfav gotovo po-
dročje ekonomskih odnosov s tujino, ki predvi-
deva, naj bi vse organizacije združenega dela
bolj izvažale blago visoke stopnje predelave. Če
pa neposredni izvoz proizvodov ni družbeno in
gospodarsko smotrn, naj bi se organizacije zdru-
ženega dela raje povezale in poiskale svoje
izvozne možnosti skupaj z drugimi v reprodukcij-
Skih verigah.

Ze letos nai bi zato pripravils takšne izvozne
programe naslednje bežigrajske organizacije
združenega dela: Dinos, Mercatorjev Contal,
Elektrotehna tozd Eleks, Lesnina tozd Zunanja
trgovma, Slovenijales tozd Izvoz polfinalnih iz-

delkov, Ljubljanske mlekarne tozd Mlekarne, Be-
linka, IMP tozd Dvigala in Tovarna kovinske ga-
lanterije Izvozniki naj bi v prihodnje tudi bolje
izkoriščali obstoječo zunanjetrgovinsko mrežo.
Delovni osnutek načrta predvideva med drugim
tudi, da bo bežigrajsko gospodarstvo v nasled-
njih letih zaslužilo s prilivi od izvoza kar 20-
odstotni delež v celotnem prihodku. Za dosego
lega cilja so sestavljalci osnutka predvideli leto
1990.

Še letos pa naj bi se v izvoz vključile tiste
organizacije združenega dela, ki še ne izvažajo,
pa bi bilo smotrno, če bi. To so Gradbeno podjet-
je Bežigrad tozd Gradbena operativa, Slovin tozd
Ljubljana, Opekarna Črnuče, Splošna obrt Beži-
grad, Montaža, Projekting biro, Projektivni biro
Tamar, Energoinvest tozd Inženiring, VGP Hidro-
tehnik#tozda Hidrogradnje ih Hidroinženiring ter
Učne delavnice Zavoda za usposabljanje slušno
in govorno prizadetih.

VARČEVANJE, A NE ZA VSAKO CENO!
Tudi naloge, ki jih postavlja stabilizacija

pred družbene dejavnosti, niso lahke. Uskla-
diti bomo morali svoje potrebe z materialnimi
možnostmi, ne da bi padla kakovost dela in ne
da bi bile okrnjene naše temeljne pravice.

Zato prav na področju družbenih dejavnosti
stabilizacija ne sme pomeniti krčenja za vsako
ceno, ampak boljšo organizacijo dela, večjo
storilnost in izrabo danih materialnih možno-
sti. Sestavljalci načrta so v delovnem osnutku
predvideli vrsto konkretnih nalog, ki jih bodo
morali odgovorni začeti uresničevati kar ta-
koj. Tako se obeta reorganizacija strokovnih
služb samoupravnih interesnih skupnosti v
občini in mestu, ki naj bi prinesla bolj racio-

• nalno poslovanje ter zmanjšanje družbene re-
žije. Takoj je treba »udi urediti financiranje
nekaterih mejnih dejavnosti in jih vključiti v
programe tistih sisov, kamor tudi zares spa-
dajo. šolnike čaka dograditev srednje šolske
mreže in združitev nekaterih vzgojnoizobra-
ževalnih programov ter oblikovanje novega
doma bežigrajskih srednješolcev. Telesnokul-
turni objekti v občini, ki Še niso redno vzdrže-
vani, bodo predvidoma dobili skrbnike ali
upravitelje, vzdravstvupase bodoboljposve-
tiii negi na domovih, da bi skrajšali ležalne
dobe v bolnišnicah.
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